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3. SUITES ARITHMETICO-GEOMETRIQUES

Rappel :
suite arithmétique

Formule de récumrence @ w, = u +r

n

Formule explicite (en fonction den) : w = u_ +nr ou
u,=u,+(n=pjravec neN,peN

n

Rappel :
suite géométrique

Formule de récurrence @ v, =g xv,
Formule explicite (en fonction den): v, = v, %¢" ou

. . n-p
V, =V, Xq avec neN,peN

Définition d"une
suite arithmético-
géometrique

Formule de récurrence : v, =axu +bavec azleth=0

Si a =0, alors la suite est constante et égale 4 b
Si a =1, alors la suite est arithmétique de rason b

Sia#0 et b=0,alors la suite est géométnque de raison a
Sta#0,b#0cta#], alors pour obtenir une expression de u,

en fonction de n, on introduit une suite géométnque de rason a
delaforme: v, =u —cavecc#0

(c est la solution de I'équation x = ax + b)

On obtient dés lors = w, = (1, ~c)xa” +

Limute d une
suite arithmético-
géometrique

Formule explicite: v = (u, ~c)xa +cavecazletaz0
n 0

e si0<a<lalors lim " =0 et (u, ) converge vers ¢

b b

e sia>letuy—c>0,alors hm o =+ et (u,) diverge vers + =

NP4

e sia>letuyy—c<0,alors hm o" =+ et (u,) diverge vers — =

1 hho
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7.COMPLEMENTS SUR LA DERIVATION (11)

Fonction convexe ¢t
fonction concave sur
un mtervalle

fest une fonction définie et dérivable sur un intervalle |

e festconvexe sur I siet sculement si / *¢st une fonction
croissante sur |
La courbe représentative de f est en dessus de ses tangentes
e festconcave sur | siet sculement si /' est une fonction
décroissante sur |
La courbe représentative de f est en dessous de ses tangentes

Fonction convexe Fonction convexe
A A
X 7 > AN 7 >
\ / \ /

Cas d’une fonction
deux fois dérivable

festune fonction deux fois dérivable sur un intervalle |
o festconvexe surl siet sculement si /" est positive sur |
e festconcave sur | siet sculement si /7 est ncgative sur |

Point d"inflexion

Soit f une fonction deux fois dénvable sur un intervalle I de
courbe représentative €, dans un repére

Onditque C f admet un pomnt dinflexion au point d'abscisse

X, € I siet seulement si :

o f"s'annule et change de signe en x_

o f change de convexitéen x,

o la courbe traverse sa tangente au point d'abscisse x

£l

N

Point d'inflexion
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12. INTEGRATION

Le plan est muni d'un repére orthogonal (O;7, /), a et b sont deux réels avec a < b
£ est une fonction continue ¢t positive sur I'intervalle [a;b)
C est sa courbe représentative

Intégrale d'une
fonction continue
positive définie sur
un mntervalle [ab]

L'intégrale de @ & b de la fonction fest un nombre réel positif égal a
la mesure d"aire (en unité d'aire, notée v.a) du domaine situe sous la
courbe C; entre les droites d'équatons x =a etx = b

Onnote : j f (x)dx

|

Approximation
d’unc mtégrale par
la méthode des
rectangles

/ est une fonction continue sur un intervalle [a;b]
On découpe I'intervalle [a:b] en n subdivisions équidistantes
b-a
n

La largeur d’une subdivision est : h =

-

|

On définit la suite (x, ) est défmic par: xy =a et x; =a+ih
avec i comprss entre Oetn — 1

Si S, est la somme des aires des rectangles :
S, = hx(f(x)+ f(x)+ £(x,)+ ... + f(x,,))

alors: hm § = I f(x)dx

N—br X
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